

俄伏尔加格勒火车站发生爆炸

致数十人死伤，系女恐怖分子所为

新华社莫斯科12月29日电（记者曹妍 岳连国）俄罗斯南部城市伏尔加格勒火车站29日中午发生爆炸，目前已造成至少14人死亡、数十人受伤。俄官方说，爆炸由一名女性恐怖分子实施。

爆炸发生在莫斯科时间当天12时45分（北京时间16时45分）。俄电视台播放的画面显示，火车站正门内突然发出红色火光，整

个建筑出现晃动，随后一股白烟从建筑内冒出，被震碎的玻璃碎片散落一地。

目击者称，爆炸非常剧烈，地面发生明显晃动，很多人从车站里跑出。

俄国家反恐委员会信息中心说，此次自杀式袭击由一名女性恐怖分子实施。俄联邦调查委员会发言人马尔金对媒体说，根据初步调查结果，恐怖分子使用的是自制爆炸装

置，马尔金说，恐怖分子在火车站安检门附近看到警察后引爆装置，“如果她通过安检门进入候车室后实施爆炸，那么将会造成更多人员伤亡”。

据俄内务部提供的消息，1名警察在爆炸中身亡，另有3名警察受伤，其中1人伤势严重。俄塔社援引伏尔加格勒州卫生部门负责人的话报道说，共有28名在爆炸中受伤的

人员被送往医院接受治疗，其中9人伤势严重，1人伤势危重。

目前，搭载医疗专家和设备的俄紧急情况部专机已飞赴伏尔加格勒，准备为伤者提供救治，并将危重伤员转移到莫斯科进行治疗。

俄总统普京责成有关部门为受伤者提供一切必要的救助。伏尔加格勒州政府将明年1月1日至3日定为哀悼日，伏尔加格勒市政府宣布取消新年所有庆祝活动。

经中国驻俄罗斯大使馆向俄方初步了解，目前暂未有中国公民在此次爆炸中伤亡的消息，大使馆将密切跟踪事态发展。

今年10月21日，伏尔加格勒刚刚发生一起公共汽车自杀式爆炸袭击事件，造成6人死亡、数十人受伤，实施这起袭击的女性恐怖分子当场丧生。伏尔加格勒毗邻俄北高加索联邦区，该地区非法武装活跃，是暴力、恐怖事件多发地。

◎热点聚焦 ●郭济

泰国军事政变的可能性在加大

28日是泰国全国各地分区候选人登记的第一天，受到此前政党登记的暴力冲突影响，选举委员会将曼谷市分区登记地点从泰日体育馆改到政府行政中心。当天的登记活动既较繁忙，秩序也相对稳定。但曼谷以外的外府情况就不那么乐观，南部地区均出现了抗议者包围登记地点的情况，有7个府的登记处被迫关闭。

另外，28日3时20分左右，在曼谷示威者集会大本营民主纪念碑附近发生了枪击事件，导致1人死亡、3人受伤，目前开枪者身份和目的都还不明确。而从28日开始，泰国已经进入新年假期的第一天，多数民众也都趁长假返家过节，示威组织也宣布新一轮行动将在新年之后再进行。目前，虽然新年前夕曼谷的整体局势会得到缓解，但28日的枪击事件给未来局势前景蒙上了一层阴影。分析人士指出，已经进入新年假期的泰国局势抑制中有骚动，政治对抗引发军事政变的可能性日益加大。

选举委员会在请求政府延迟选举日期未果的情况下，一方面继续艰难举行分区选举登记活动，另一方面也已经决定以中间人身份对政府以及反对派进行协调，并分别举行对话。选委会五名成员之一颂猜表示，作为选委会的职责，选委会也非常希望能够看到选举在和平和稳定的氛围下顺利举行，但是局势的不断恶化让选委会十分担忧，因此希望新年前与双方的对话与协调能够对问题的解决起到推动作用。

而针对此前泰国陆军总指挥巴育在记者会上的表态，泰国舆论也是议论纷纷。虽然巴育多次重申军方的一贯立场是保持中立，但

他在回答关于军方是否会最终介入的问题时却给出模棱两可的答案。他说，即使采取军事干预措施也不会有人吸取教训，军事干预的大门既没有打开过也并没有关上，什么情况都有可能发生，最终局势才是决定因素。这几句话给外界留下了充分的联想空间。分析人士指出，目前的泰国局势与2006年军事政变发生之前几乎如出一辙，看守内阁赢得当时的选举，反对党却随即宣布抵制选举结果，而军方就以腐败及选举舞弊为由发动政变。7年前的场景是否会在明年选举前后重现，引发关注。

印度关闭该国最大比特币网站

央行称其价值只是投机，警告国民不要购买

本报讯 印度政府近日突击搜查并关闭了全国最大的比特币网站，并警告国民不要购买或交易比特币。该国最大的比特币交易所也通过网站发布公告，宣布暂停运营。

印度最大的比特币交易所在宣布关闭平台运作的公告中，引述了印度储备银行在圣诞节前发的一则建议，其中强调了数字货币交易所存在的风险。网站的公告中写到：“我们将暂停购买和出售的业务，直到我们可以提出更明确的框架，并据此继续运作。”

印度央行在本月24日的建议中指出，虚

拟货币并不存在资产提供担保或保障，因此它们的价值似乎只是一种投机。26日，印度政府经突击搜查并关闭了这家交易所网站。执法部门在检查后表示，他们发现共有400人通过网站进行了1000笔交易。

印度执法部门认为，该网站违反了外汇管理法，如果发现存在洗钱行为，将逮捕相关人员。在这家印度最大的比特币交易所暂停运行前，每月要处理大约1200万卢比（约19.36万美元）的交易。

（阿健）

新疆爆冷输球 北京涉险过关

CBA三强争霸格局初步形成

本报北京12月29日电（记者郎成）2013—2014赛季CBA联赛第19轮于今日打响，虽然仅有4场比赛，但场场“意义”重大：新疆客场不敌福建，拱手让出榜首宝座；北京击败山西，稳居联赛三甲之列；上海不敌四川，被第一集团拉开差距；浙江战胜江苏，继续成为本赛季唯一主场不败球队。

由于本轮广东队的比赛将在12月30日进行，目前，多赛一场的新疆队已经在胜率上落后于卫冕冠军，屈居联赛第二。

排名联赛第三的北京队在本轮迎来“老冤家”山西队。尽管山西队本赛季开局不佳，曾一度位居积分榜末尾，但随着外教麦克·麦基的上任，球队已经取得三连胜，

外援马库斯·威廉姆斯更是在三连胜期间场均有40分入账。而北京队自从马布里受伤后，状态始终有所起伏。本场比赛，山西外援马库斯·威廉姆斯再次以一己之力几乎将北京队击败——全场比赛他独得37分，带领山西队领先了大半场比赛，不过在第四节北京上演逆转，最后时刻随着马库斯·威廉姆斯的“绝杀”不中，北京队以109比107险胜对手，同时14胜5负的北京队也稳居三甲之列。

本赛季黑马上海队在主场对阵升班马四川队的比赛也颇为引人关注。后者在马跃南上任后，逐渐进入状态，上轮比赛历经两个加时才惜败于联赛第4名东莞队，不过四川队也付出了惨痛的代价——双方在比赛

中发生冲突，外援怀特被停赛1场。本场比赛，主场作战的四川队依靠亚洲外援哈达迪的出色发挥以99比91爆冷击败上海队，有着“亚洲第一中锋”之称的哈达迪在比赛中拿到28分27个篮板的超大号两双。

目前联赛积分榜上，粤疆京三队所处的“第一集团”已经开始发力，领先位居其后的东莞、上海两队两个胜场。随着联赛的不断深入，粤疆京三强争霸的局面将继续上演。

浙江男篮虽然在本轮比赛之前仅排名第7，但是他们却在本赛季有一项纪录无人能及——主场保持全胜。本场比赛面对江苏队，浙江队依然延续主场作战的良好状态，以114比103击败对手。



彭程（右）/张昊在比赛中。新华社记者许畅摄



“彭昊组合”双人滑全国赛夺魁

据新华社长春12月29日电（记者姚友明、许杨）2013/14赛季全国花样滑冰锦标赛29日在长春继续进行。在引人注目的双人滑项目比赛中，彭程/张昊以8.32分的优势战胜隋文静/韩聪，夺得冠军。另一对新锐组合于小雨/金扬位列第三。

前奥运冠军、中国花样滑冰队教练赵宏博表示，当日前三名的发挥都还算稳定，他个人也比较满意。他同时说明，虽然彭程/张昊现在积分、表现上暂时领先隋文静/韩聪，但参加索契冬奥会双人滑项目比赛的中国选手名单目前仍未确定。

“彭昊组合”当日延续了之前的良好状态，虽然彭程在单跳上有些小失误，但他们依然在托举、捻转、旋转等环节上表现稳定，其

抛跳时的距离和难度更是给人留下了深刻的印象。最终，彭程/张昊以8.32分的优势战胜隋文静/韩聪，夺得冠军。另一对新锐组合于小雨/金扬位列第三。

“彭昊组合”当日延续了之前的良好状态，虽然彭程在单跳上有些小失误，但他们依然在托举、捻转、旋转等环节上表现稳定，其

■本报记者 李元浩

结束了堪称组队以来最长时间（近50天）的封闭集训，中国U22（22岁以下）男足于12月29日走下高原昆明，启程前往阿曼，为即将在明年1月11日打响的首届U22男足亚洲杯进行最后的备战。

俗话说：“新年新气象”，但傅博所带领的这支中国U22男足，对于新年伊始的西亚之行却有些忐忑不安——一方面，首次举行的U22男足亚洲杯受到亚洲足坛的普遍重视，与中国队同组的沙特、伊拉克和乌兹别克斯坦三队实力不俗，可谓强强对话；另一方面，这支由2016年里约奥运会适龄球员组成的U22国足，自建队以来进步迟缓，在一系列热身和正式比赛中表现不佳，要想担当起通过本届比赛练兵，进而2015年第二届U22男足亚洲杯中力争奥运参赛权的重任恐怕有些勉为其难。

创办U22男足亚洲杯取代传统的奥运会亚洲区预选赛，是亚足联近年来推行业竞赛体系改革的重大举措之一。根据亚足联在2011年8月通过的决议，首届U22男足亚洲杯被放在今年举行（后来因为种种原因推迟到明年1月进行）。该项赛事每

两年举行一次，至2015年第二届U22男足亚洲杯时，赛事将取代此前的奥运会预选赛，同时成为2016年里约奥运会项目亚洲区预选赛（此后的偶数届赛事均为奥运会预选赛）。

然而，就是这样一支肩负着冲击奥运会以及为来年国足输送人才等多重任务的队伍，自2012年组建以来便命运多舛，频繁受到人员不整、教练组更迭、热身对手难找等不利因素的影响，再加上中国足球青训力量严重不足的先天限制，U22国足和他们的国足“大哥”一样，在亚洲足坛缺乏足够的竞争力。

以U22国足本期的集训为例，从11月16日开始的高原训练，因为被招入的31名队员难以凑齐，直到11月下旬才能进行有效的技战术演练。而教练组征召的目前分别效力于西班牙和葡萄牙联赛的徐新和李源一，直到球队结束高原集训都尚未到队，只能到阿曼与球队会合。

据了解，自2012年7月结束U22亚洲杯预选赛之后，U22国足在随后的近1年时间里只进行了4场热身赛。好不容易在今年10月得到代表中国参加东亚运动会男足比赛的机会，U22国足的表现却令人大跌眼镜——面对几乎都是由高中和大学球员组成

◎国际随笔

●刘灌

南苏丹露出和平曙光

当地时间27日，在肯尼亚首都内罗毕举行了东非政府间发展组织（伊加特）紧急首脑会议，讨论南苏丹局势，寻求解决南苏丹冲突的办法。包括肯尼亚、苏丹、埃塞俄比亚、吉布提、索马里、乌干达和南苏丹在内的伊加特成员国的总统、外长出席会议。南苏丹派外长本杰明到会。会后发表声明，呼吁南苏丹争端双方立即停止敌对行动，最迟在本月31日开始谈判。为了给谈判创造条件，声明要求从当天起立即停火4天。声明强调，伊加特国家坚决支持南苏丹的合法政府和基尔总统，反对任何以非民主选举或武装政变形式夺取政权的行为。伊加特还明确提出，12月31日仍无法做到和平对话就将采取措施。

对于伊加特的声明，南苏丹政府做出了回应。28日，南苏丹总统府发言人伊特尼·维克表示，总统基尔原则同意与前副总统马沙尔为首的反政府武装立即实现停火，无条件举行对话。然而，马沙尔当天在接受英国广播公司采访时，对停火提出了两个先决条件，一是通过谈判制定一项监督机制；二是政府释放与政变事件有牵连的所有在押政治人士。

尽管冲突双方还在讨价还价，但南苏丹还是露出了一丝和平曙光。如果南苏丹真能就此恢复和平，善莫大焉。此次冲突，造成了严重的人道主义灾难。据联合国国人道事务协调厅27日发布的数字显示，已有12.1万人流离失所，其中有6.3万人暂时躲避在联合国驻南苏丹特派团的营地之中。而死于非命者，据报道已有数千人。伊加特紧急首脑会议警告，目前有了部族之间的冲突甚至屠杀的苗头，如不及时制止，有可能上升演变为种族灭绝的行为。

但是，在南苏丹实现和平并非易事。当初独立时，善良的人们希望这个贫穷的国家能借助丰富的石油资源，尽快让人民过上安定富足幸福的生活。但现实却是残酷的。希望在联合国、非盟，特别是伊加特的干预、调停下，南苏丹能早日迎来和平。

没有该制度，则难以保证大选的公正，要求政府恢复该制度。

孟最大反对党民族主义党主席卡莉达·齐亚24日呼吁各阶层民众于29日在达卡举行示威游行，要求现政府取消定于明年1月5日的议会选举。孟执政党人民联盟随后表示将抵制大游行。



北京主场
险胜山西

12月29日晚，在CBA第19轮的一场比赛中，北京男篮以109比107险胜山西队。

比赛中，山西外援马库斯·威廉姆斯发挥出色，频频上演单骑闯关好戏，最终得到全场最高的37分。图为马库斯·威廉姆斯躲过北京队吉喆封盖，上篮得分。

本报记者 许之丰 摄

U22国足：新年难见新气象

两年举行一次，至2015年第二届U22男足亚洲杯时，赛事将取代此前的奥运会预选赛，同时成为2016年里约奥运会项目亚洲区预选赛（此后的偶数届赛事均为奥运会预选赛）。

然而，就是这样一支肩负着冲击奥运会以及为来年国足输送人才等多重任务的队伍，自2012年组建以来便命运多舛，频繁受到人员不整、教练组更迭、热身对手难找等不利因素的影响，再加上中国足球青训力量严重不足的先天限制，U22国足和他们的国足“大哥”一样，在亚洲足坛缺乏足够的竞争力。

以U22国足本期的集训为例，从11月16日开始的高原训练，因为被招入的31名队员难以凑齐，直到11月下旬才能进行有效的技战术演练。而教练组征召的目前分别效力于西班牙和葡萄牙联赛的徐新和李源一，直到球队结束高原集训都尚未到队，只能到阿曼与球队会合。

据了解，自2012年7月结束U22亚洲杯预选赛之后，U22国足在随后的近1年时间里只进行了4场热身赛。好不容易在今年10月得到代表中国参加东亚运动会男足比赛的机会，U22国足的表现却令人大跌眼镜——面对几乎都是由高中和大学球员组成

虽然队伍备战不顺，队员经验不足，但傅博对于本届比赛还是有些“想法”。足协没有提出任何成绩要求，在此次亚洲杯上就是练兵。但我们自己还是有目标的，就是要争取冲击前三。2016年里约奥运会亚洲区有3.5个参赛名额，只有U22亚洲杯力争进入前三才有机会进入奥运会。”